

价值观错位,官风必然不正

【今日视点】

据10月16日的《华西都市报》披露,四川彭州一名人大副主任的女儿结婚,在当地唯一的三星级酒店置办婚礼,赴宴者包括该市多个部门的领导班子成员,乘坐的公务车首尾相接占道百余米。另据10月16日的《楚天都市报》披露,湖北宜昌夷陵区交通局副局长吕传军在纪委调查其经济问题时饮弹身亡。事发后,该局为其举行遗体告别仪式,大讲其身前成绩,局长还组织30多辆车为其送葬。这两件事,性质不同,但却有共同之处,那就是我们的一些官员,价值观错位到了触目惊心的地步了。

《中国共产党纪律处分条例》第81条明确规定,国家干部“利用职务上的便利操办婚丧事宜,在社会上造成不良影响的”,要依法处理。我不知道,这位人大副主任头脑中有没有这样的纪律观念?作为同事,作为下属,作为朋友前来祝贺似乎是人之常情,但在双休日,依然公车办私事,招摇过市,那些官员头脑中还有没有一星半点的组织纪律观念?

再来说这位自杀的副局长,虽然问题还没查清,但在纪委查办的时候,居然饮弹自尽,其问题的严重性可想而知。自尽后,交通局还大张旗鼓地为其张罗丧事,实在是匪夷所思。你要是以私人身份去送行,还情有可原,但单位大张旗鼓张罗,官员们乘公车隆重送葬,事后大吃特吃,这不是无原则则到了荒唐的地步了吗?那些官员还没有起码的是非观念?

当人情与党纪原则发生碰撞的时候,一些官员毫不犹豫地让位于人情,看起来是温情脉脉,但这样的人情味实际上是庸俗、功利化的。想想,他们所讲的人情,不就是对领导、上司的人情吗,不就是对权力的温情吗?而原则所代表的最大人民群众的利益,不就是成了他们滥讲“人情”的代价和牺牲品了吗?

现在,在所谓的潜规则作用下,有些党员干部人情往来

头头是道,是非面前患得患失。说到底,是私心杂念在作怪。一是自己不干不净,怕“拔出萝卜带出泥”,所以讲别人底气不足;二是瞻前顾后,担心搞坏关系。“为官避事平生耻”,这应该是起码的信条才对。在是非面前,头脑不清,价值观错位,就必然导致官风不正,形象不佳。作为领导干部,在多元价值观念和人生追求面前,不能左右摇摆当“两面人”,不能随波逐流“跟着感觉走”。对此类看起来不大的事情,组织部门必须高度重视大力纠偏才对,否则,党员干部在群众中的形象想要不受损,那简直是不可能的事情!

(特约评论员 肖余恨)



张瑞说新闻

怎能如此为自杀干部送葬

中国人习惯说死者为大,但这并不代表死者生前做的事情可以一笔勾销。就说湖北省宜昌市夷陵区交通局副局长吕传军吧,其在接受经济问题调查期间开枪自杀。不知道是同事情深呢还是别有用意,夷陵区交通局竟然为这名自杀的副局长举行隆重的遗体告别仪式,局长还为副局长歌功颂德,并组织30多辆汽车送葬,100多人最后借机美餐了一顿。这事儿,让他们的市委书记知道了。书记很生气,认为这样做极不应该,斥责“个别领导同志对反腐问题很麻木”。老实说,这个正在接受问题调查的干部“及时”开枪自杀,就凭着“私藏枪支”也算是罪责之一了,即便他不是畏罪自杀,但怎么着也不能算是清清白白。对这样的人,交通局如此兴师动众地给他送葬,而且局

长在明明知道死者问题还未查清,仍为死者歌功颂德,完事后还率众大吃一顿,让人怎能相信,其动机仅仅是缅怀同事?

于是,各种版本的猜测都出来了。有的认为,交通局此举是“免死狐悲”;有的认为,副局长“牺牲了自己,保护了其他人”,所以大家出于感激之心,当然要送一下;还有的认为现任局长不仅是对反腐的麻木,还对组织上查处他的副手感到不满而进行挑战和示威……

对这些猜测,我们无从考证。但不管是出于什么动机,夷陵区交通局的某些人的确对反腐问题麻木到一定程度了。既然对反腐问题如此麻木,那么,是该好好“研究”一下这个交通局了,哪怕是副局长自杀了,围绕他的问题还应该继续查下去,没准还能拔出萝卜带出泥呢!

可怜的瑞典外贸大臣

【异论锋生】

瑞典新任外贸大臣玛丽亚·博雷柳斯上任伊始便曝出逃税丑闻,她在上世纪90年代为自己四个孩子雇佣保姆时没有在税务部门备案,也没有向有关部门支付雇佣保姆应交纳的费用,这让成立仅一星期的瑞典新政府处境尴尬。首相弗雷德里克·赖因费尔特14日宣布,博雷柳斯将辞职。另外,文化大臣基洛也面临反对党要求她辞职的压力。理由是她已16年没有缴纳电视执照费,她也曾雇佣保姆但没有纳税,还有移民事务和避难政策大臣比斯特伦也承认自己没付电视执照费。

(10月16日《新京报》)看了这个新闻,我感觉瑞典的民众实在是太“刁”,人家一个堂堂的大臣,相当于省部级干部,自己掏腰包雇佣保姆照

看孩子,没有让政府埋单,也没有贪污受贿、公款旅游,这已经很不错、很廉政了,何必还在雇佣保姆没缴税这样的小事上纠缠不休?况且,人家那是上世纪90年代发生的事情,早已是陈芝麻旧谷子的陈年旧事了,这点小事也值得如此小题大作?我们不是常说评价干部要看主流嘛,人非圣贤,孰能无过,瑕不掩瑜,咋能让一个省部级干部就为这样的小事辞职呢?培养一个高级干部多不容易,为这样的小事就让他辞职,实在是国家的损失。

再说基洛和比斯特伦这两位大臣就更冤了,仅仅是因为没交电视执照费就要他们辞职,在我国,别说是省部级干部,可能连县处级干部,就能享受免费看电视的待遇了吧,哪个部门敢向省长、部长收电视费?即使要交,也恐怕是机关财务部门早缴了,这等小事,是不用领导亲自过问的。比比瑞典大臣,我们的干部所受到的“压力”可小多了,生活应该“幸福”多了吧。

(方明威 浙江 职员)

消除贫困需要新的视角

【热点纵论】

今天是联合国确定的第14个“国际消除贫困日”。昨天的央视有报道:中国消除贫困工作成就举世瞩目。毋庸置疑,我国消除贫困工作成就辉煌,但消除贫困问题依然不容忽视。

该如何“站”起来反抗贫困?授人以鱼不如授之以渔。今年诺贝尔和平奖获得者穆罕默德·尤诺斯,为我们提供了最新借鉴。尤诺斯被称为“穷人银行家”,他创建的乡村银行向穷人发放无抵押的小额贷款,这种创意使数以百万计的穷人受益。尤诺斯的一大原则是,拒绝直接向穷人施舍金钱,而是发放小额贷款,“帮助人民战胜贫困的唯一道路,就是帮助人民学会自己帮助自己。”扶贫,扶贫,为何有些地方越扶越贫?有的地方甚至出现返贫现象,一大原因就是单纯的物质扶贫、金钱扶贫。

学者陆学艺说:“穷人贫

穷并不仅是因为他们观念落后,而是一些政策性歧视造成的。还穷人以‘起点公平’,应是消除贫困的根本目标。”显然,如果不赋予农民工平等的国民待遇,不清理诸如户籍制度这样的制度性障碍,扶贫之路将十分凶险。

有识之士曾指出,收入不是表征能力的唯一工具,除了低收入外,还包括必需品(衣食住以及教育医疗)的缺乏,应对外部环境(如疾病经济混乱、自然灾害)的脆弱,重大发言权的被忽视等等。比如,面对高昂的学费,穷人的受教育权被剥夺了,无疑只会贫上加贫。一说到贫困不能只想到收入低下,否则就会遮蔽真问题。

“从社会底层推动经济和社会发展的努力”,这是尤诺斯获得诺贝尔和平奖的原因。我们的尤诺斯在哪里?值此国际消除贫困日来临之际,这个问题实在值得我们深思。

(秦淮川 江苏 职员)

“福娃”译名早就该改

【公民发言】

北京奥运会吉祥物“福娃”国际译名“Friendlies”上周正式更改成为汉语拼音“Fuwa”。(10月16日《北京娱乐信报》)少数几个专家给这五个福娃生造的译名“Friendlies”,让人一看就坠入云里雾里:“Friend”(朋友)+“lies”(谎言)是什么?更不知“Friendlies”如何能概括“幸福吉祥”的含义。

去年底开始就有人对此表示强烈不满了,现在北京奥组委终于虚心了一把,将名字改了过来。但我想不通的是,为什

么对这个大家看得出来的“瑕疵”却花了一年时间来纠正?

奥运是全国人民乃至全世界的奥运,必然需要国人的普遍参与和民主决策,正所谓三个臭皮匠赛过一个诸葛亮,发动最大范围的民众参与绝对不是坏事。比如说,福娃形象出台后,向公众征集英文名有何难?何必非要起一个莫名其妙的怪词硬撑一年?

名字改了,是好事,但也应该让我们得到一个教训:奥运会不是过家家,很多事情最好还是听听大家的意见,不要以为少数几个人的智慧会高过全国百姓,否则大家就绝对不会买账。(江宜 江西 职员)

本版言论
除评论员文章外
均不代表本报观点

"2006CCTV节油挑战赛" 广州本田飞度、思迪双双夺冠

由中国汽车工程学会和中央电视台经济频道联合主办的首届"2006CCTV节油挑战赛"经过一周多的激战,日前在京降下帷幕,凭借出色的节油环保产品,广州本田成为比赛大赢家。广州本田思迪和飞度双双夺冠:思迪夺得1.6升MT级别"百公里节油比赛"第一和1.6升MT级别节油总冠军;飞度在1.4升MT级别"1升油比赛"夺冠,在"1升油比赛"中,飞度不仅取得了该级别的第一名,而且油耗成绩在所有参

赛车辆中最低,名列全场第一(含1.1升级别)。

广州本田一直以来追求的是产品高动力、低油耗和清洁排放的完美统一,这源自于Honda独特领先的先进技术。在产品的生产和销售过程中,广州本田始终保持着高度的环保意识,产品尾气排放全部达到欧-IV排放标准。

思迪(CITY)是同级别车型中唯一配备了只有在中高档车才配备的5AT变速器,使用了带锁止离合器的

液力变矩器。在锁止状态下,动力通过直接连接的方式进行传递,减少动力的损失,提高燃油经济性。

广州本田飞度(Fit)轿车自推出以来就凭借卓越的燃油经济性、出色的动力操控及动感外型深受广大消费者的青睐。飞度(Fit)配备了i-DSI发动机和VTEC发动机,通过快速燃烧和低摩擦,实现了高动力、低油耗和清洁排放的完美统一。



万和吸油烟机 尽享“天下无烟”

对母亲的回忆,很多人都是从充满油烟的厨房开始,并许下心愿,希望有一天能够让母亲从日复一日的油烟“熏烤”中解脱。二十年来,吸油烟机逐渐融入千家万户,让人们美梦成真!广东万和集团积数年沉淀,近日更是推出吸力强劲的“天瀚”系列欧式吸油烟机精品,缔造“天下无烟”洁净新空间。科技的不断进步使人类的梦想无限延伸……

万和“天瀚”系列欧式吸油烟机秉承其畅销机型“天劲”系列的欧式烟机中国化理念,通过合理设计,完美结合

欧式吸油烟机时尚靓丽的外观和中式吸油烟机吸力强劲、快速排烟的优点,其领先的“六极菱吸、涡漩聚流”技术,最大限度地增加与油烟的有效接触面积,配合高效电机和超大积烟腔,一网罩尽所有油烟,更好地适应了国家庭旺油猛火的爆炒习惯。通过测试,“天瀚”系列吸油烟机排烟吸净率提高20%以上,并配备90秒延时自动关机功能,真正实现“天下无烟”。

此外,万和“天瀚”系列吸油烟机整机采用不锈钢面板,欧洲同步工业设计,美观时尚;且配置相当优化,整体拉伸

一次成型烟腔不漏油,免拆洗;LED冷光照明技术,无温升、不烫手,且节能省电。据悉,万和集团是我国最大的燃气具专业制造商,“万和”商标是“中国驰名商标”。吸油烟机作为与燃气具配套销售的重要产品,近年来在万和得到了大力发展。据中怡康数据显示,万和吸油烟机在全国市场占有率已居前列。此外,万和吸油烟机还是行业内不多的出口品牌之一,产品远销欧美等发达国家。2005年12月,万和吸油烟机获“国家免检产品”称号;2006年9月,万和成为广东首批获省吸油烟机名牌的企业。

南京东南眼科医院个性化激光治疗近视眼

还你完美的视觉效果

激光治疗近视眼人们已经不再陌生了,但很少有人了解,传统的准分子激光近视眼手术并不完美,存在部分视觉质量下降,主要表现在眩光、夜视力下降、对比敏感度下降,要想达到理想的视觉质量,只能通过波前像差个性化切削治疗才能实现。什么是波

前个性化激光治疗近视眼,就这一问题,笔者走访了我园知名治疗近视眼专业机构——位于苜蓿园大街36号的南京东南眼科医院赵广华院长。

据他介绍,波前像差引导的个性化激光治疗近视眼是根据不同个体近视眼,术前检查的详细数据而进行“量体裁

衣”式的激光治疗,以达到最佳视觉效果,只有波前像差引导的激光治疗才是真正意义上的个性化治疗。波前像差LASIK是目前世界上最先进的一种治疗近视眼技术,根据美国FDA临床研究结果显示,“威视”波前像差是世界上唯一通过认证的设备,该技术出色的视觉质

量甚至超越了佩戴隐形眼镜或眼镜。南京东南眼科医院引进了该技术后,治疗了上百例近视眼患者,都得到了非常满意的效果。

目前,“威视”波前像差设备国内只有几家,南京东南眼科医院是南京地区率先引进该技术设备的医院。欲了解该先进技术的近视眼患者请拨打专家热线:025-84877988,网址:www.njsee.com。

领跑冰箱业的生命基因

中国经济进入新一轮高速增长周期的同时,再次遭遇能源瓶颈的阻击。由于我们对进口石油的依存度已达40%,能源安全再次“浮出水面”,并迅速成为国家安全的一个日益敏感且令人关注的问题。

在此背景下,节能的意义不言而喻。它不仅成为国家号召全体国民大力倡导节约型社会的重要一环,也备受世界各国重视。实际上,全球家电

业许多年前就已经进行着一场无声的节能技术较量。

凭借威猛、顽强、果敢和机敏,鹰成为公认的鸟中之王。成就王者之路最重要的是一种不屈不挠、敢于挑战的精神。新飞标识用简洁、动感的线条勾勒出一个展翅高飞的雄鹰图案,新飞在自己的品牌中注入了“鹰”的元素和“飞”的理念,用“鹰”的精神激励着新飞人奋发图强。“鹰击长空,志在凌云”诠释着

新飞追求的目标,鼓舞着新飞人挑战高峰的雄心和毅力。

这就是新飞在节能之路中一直领跑冰箱业的生命基因。

新飞在节能冰箱领域的不懈努力,极大地推动了“中国节能冰箱”的进程,加快了国内节能家电向国际市场进军的速度,在联合国节能冰箱大奖中标候选的4家企业中,新飞等国产品牌就占了3家。

新飞还推出了整机日耗电量仅0.29度的超节能冷柜和

能效比高达1:5的超节能空调,从冰箱、冷柜到空调,全线产品均达A+或A++级标准,进一步扩大了新飞在行业节能领先优势,有力地巩固了新飞“国际化节能专家”的地位,抢先踏入高端冰箱蓝海。

虽然众多品牌以“欧洲能效A++”冠名的节能冰箱接连上市,使节能成为当今冰箱市场上的角逐焦点。昔日的蓝海已经泛红,但新飞在节能方面的出色表现成为冰箱企业的表率,也抢先为自己赢得了市场。(郭惠君)

雷克萨斯最新旗舰 LS460顶级豪华轿车 登陆江苏中佳雷克萨斯展厅

雷克萨斯的品牌形象,在我们眼中早已成为豪华、优雅、舒适的代名词。而全新LS460继承了雷克萨斯一贯的高品质、高标准,凭借对人性化造车理念的执著探索和对完美境界的不懈追求,LS460将为中国高端消费者重新诠释豪华定义。

该款顶级豪华轿车现已现身江苏中佳雷克萨斯的销售展厅。当您手握雷克萨斯特意为LS460量身定做的全球最薄电子卡式钥匙,走近车身,该车门已自动解锁。进入雷克萨斯LS460,您将感触到全手工打磨的车身、全球首创的后座顶置出风空调、一丝不苟的车厢用料和做工、顶级版19扬声器Mark Levinson影

音系统、11个安全气囊以及可供社会精英高管人士享受的Spa似的乘坐空间、四座版拥有目前同级车中最好的老板座椅、躺椅和按摩系统效果冠绝同级。该车同时提供标准和长轴距版本,(长轴距版LS460L、车长达5.15米、轴距达3.1米)。新款LS460所配备的全新4.6升V-8引擎,让其能够产生380匹的马力以及456NM扭矩,搭配世界一流的8速自动变速系统,可在近5.4秒内从静止提升到100公里/小时时速。

自进入中国市场后,雷克萨斯就开始全面推广其高品质服务,所有引进中国销售的车型,全部实行10万公里/4年的免费保养和保修。